如何给夜市上好"法治"锁?

记者探访长兴镇"疏导点"体验务工人员下班后的"小饭桌"

□见习记者 谢钱钱

近期,几个关于 上海长兴镇"工人夜 市"的美食"探店" 视频在互联网上引起 网友关注,这些"岛 上夜市"有一个共同 的名字-"疏导点"是 什么?它为何而建? 记者日前来到长兴岛 -探究竟。

傍晚,暑气渐 退,路灯一盏盏亮

起。虽然远离市区,位于长兴镇的特殊夜 一"疏导点"却仍是一番热闹模样。"疏导 点"紧挨着上海江南长兴造船厂,刚下班的船 厂工人,骑着自行车、电动车,三两成群赶来就 餐。在标着"江南大道临时疏导点"的蓝色帆布 篷下,摊贩们手中忙个不停,水前包、阳春面。 小炒菜、10 元盒饭……不一会,一份热气腾腾 的美食便出炉。

据了解, "疏导点"是长兴镇采用疏堵结 合的管理模式,引导流动摊贩人场统一规范经 营,统一集中有序管理而诞生的"临时市场" "疏导点"紧邻江南大道,是数万余名务工人员 每天上下班的必经之路。之前,而对条工人员 庞大的衣、食、住、行需求,流动摊贩蓬勃生长 起来,江南大道成为"兵家必争之地"。职工的 需求满足了,但"野蛮生长"的摊贩经济带来的 城市管理难题也渐渐显露。"当时,不少摊贩乱 设摊,造成市容环境脏乱差,有时带来停车交 通问题,安全管理上的隐患也难以监管到位。 城运中心网格巡查员陆建明说。



同时解决基层治理难题,长兴镇主动"出 击", 江南大道"便民临时疏导点"应运而生, 《江南大道临时疏导点管理方案》也一并出台。 如今,三个"疏导点"摊位数总计约713个,成 了务工人员下班后的"小饭桌"

"疏导点"建立后,有关社会治理能力 的考验也摆在面前。为此,长兴镇整合镇级 层面管理、执法、作业、服务等功能,投入 到"疏导点"的管理之中。执法管理队每天 定期巡查,对食品安全、生产安全、交通管 理、市容管理、治安管理等全方位紧盯。例 如,为解决电动车停车难的问题,长兴镇在 江南大道设置了六个非机动车停放点,并安 装安全护栏, 既整齐美观, 又化解了交通拥 堵的难题。 "夏季气温升高,生产安全更加 值得注意"。陆建明告诉记者,夏季时节,管 理人员尤其注重液化气罐检查, "我们每周 至少三天都会进行详细地检查,看看煤气罐 有没有漏气,检查灭火器等。" "执法人员也 会定期检查摊贩们采购的食品来源,做好摊

为满足产业工人、流动摊贩的现实需求, 贩食品安全监管工作。"陆建明说。

销赃遇失主 闵行破获一起盗窃案

本报讯 男子在手机修理店正欲销赃时 遇到失主丈夫,便谎称手机是自己捡的,将 其归还, 可警方没有放过任何疑点。近日, 闵行公安分局颛桥派出所破获一起盗窃案。

近日, 颛桥派出所接到市民李女士报警 怀疑自己价值 8000 余元的手机晚上放在家中 餐桌上充电时被盗。刑侦支队调查发现屋内 并没有被侵入的痕迹, 其他财物也没有损失, 怀疑嫌疑人是通过未上锁的窗户作案。民警 锁定了可疑人员,但一时未找到他的落脚点。

巧的是, 当民警联系报警人进一步询问 详情时, 却被告知李女士通过定位功能, 发 现手机位于颛兴路上的一家手机修理店内。

李女士的丈夫孙先生赶到该店, 见店里的桌 上放着妻子的手机,旁边站着一个陌生男子。 孙先生表示这是自己妻子的手机, 男子表示 手机是自己捡到的, 随后将手机归还。孙先 生信以为真,还送了瓶饮料表示感谢。

民警心生警觉,迅速调阅公共视频,发 现这个捡到手机的"好心人"正是被警方锁 定的可疑对象, 最终将其抓获

到案后,嫌疑人马某某交代,自己当晚 来到某小区,发现有部手机正放在靠近窗台 处充电,窗门并未上锁,他伸手够到充电线, 将手机一点一点拉出来。在准备销赃时,遇 到失主丈夫,只得编个谎言将手机归还。

目前, 马某某因涉嫌盗窃罪被警方依法 刑事拘留,案件正在进一步审理中。

"外挂"盯上热门手游

□记者 季张颖 通讯员 杨帆

本报讯 外挂往往通过篡改游戏代码, 以"作弊"的方式破坏游戏规则,影响用户 游戏体验。近日,徐汇警方破获一起制作并 售卖游戏外挂案件,犯罪嫌疑人张某被依法

近期,徐汇公安分局网安支队接到辖区 某公司报案, 称有人在某社交软件的热门游 戏交流群中公然售卖一款其准下热门手游的 "外挂"软件,损害其他玩家利益,破坏了 游戏的公平竞技环境。

民警调查后发现, 该款外挂能够帮助玩

家修改游戏数据,实现"自动采集、更改倍 等,嫌疑人在多个游戏群内发布购买链 接,买家可购买所谓"小时卡、天卡、周卡、月 卡"等档次外挂,价格不等。自2022年8月开 始,犯罪嫌疑人已非法销售金额超过20余万 元。今年6月,民警快速锁定犯罪嫌疑人,将 犯罪嫌疑人张某抓获归案。

到案后, 张某交代, 一开始其开发外挂 程序供自己使用,之后慢慢萌生了利用程序 牟利的念头,于是开始大量出售外挂软件, 从中非法获利。目前,犯罪嫌疑人张某因涉 嫌破坏计算机信息系统罪被依法采取刑事强 制措施,案件正在进一步调查中。

"涉黄"小卡片 小心有"诈"

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 一张张小卡片如"牛皮癣"贴 在私家车玻璃上, 让不少车主气恼。而一些 "好奇"的车主在扫了小卡片上的二维码后, 险些遭遇电信网络诈骗。近日,浦东公安分 局花木派出所民警就抓获了一名用小卡片为 诈骗分子引流的犯罪嫌疑人。

七月初, 花木派出所接到辖区居民报警 在严中路高科西路停车场内有人在车辆 前挡风玻璃上张贴"涉黄"小卡片。派出所 立即开展调查。民警根据市民提供的卡片发 现,在扫描了卡片上的二维码后,用户便会 被引导下载一款 APP, 而此 APP 假借能够 约到性感美女为由,诱导用户充值。当用户 充值之后,才发现这是款诈骗手机软件。在

了解了小卡片背后的猫腻后,民警通过调阅 公共视频进行侦查。通过调查发现, 张贴卡 片的嫌疑人总是挑着深夜作案,看到路边有 停着的私家车就上手张贴小卡片, 在快速完 成一系列动作后就消失在夜色之中

由于光线昏暗,民警没能在公共视频中 看清嫌疑人的长相,但民警没有轻言放弃。 之后,民警进一步扩大侦查范围,在对周边 海量的公共视频进行查看后,终于找到嫌疑 人的落脚点。之后,民警迅速展开抓捕行 动, 最终在嫌疑人的暂住地内将其抓获, 现 场查获印制小卡片的作案工具。

经审讯, 李某交代了自己印制小卡片帮 助诈骗分子进行引流诈骗的行为, 现犯罪嫌 疑人李某因涉嫌诈骗被警方依法刑事拘留。 后续案件侦办工作仍在讲一步讲行中。

停车起纠纷 男子酒驾堵车被查

□记者 夏天 通讯员 沈浩

本报讯 近日、金山区一男子因小区停 车问题与邻居引发纠纷,酒精上头后竟驾车 堵路, 最终尝到苦果, 被金山警方依法采取 刑事强制措施。

7月15日22时许,金山公安分局亭林 派出所接到群众蒋先生报警称, 自家车辆在 小区内被恶意堵住。接报后,民警池光普第 一时间赶往现场。据了解,蒋先生所在小区 车位紧张,事发当天其将车停在楼栋旁的空 旷处,而下班回家的小区邻居沈某认为蒋先 生的车阻碍了出行, 便在小区群内指责并要 求蒋先生立即将车挪走。蒋先生在群内回复

表示抱歉,说明其停车位置并未阻碍交通, 同时承诺明天一早就将车挪走。当天 21 时 许,结束聚餐饮酒的沈某回家发现蒋先生的 车仍停在原处,一气之下,就用自己的车将 蒋先生的车堵住,这一幕正巧被蒋先生的妻 子看到,双方随即引发冲突。

在了解该纠纷时,民警得知沈某有饮酒 后驾驶机动车的行为,于是现场对其进行呼 气式酒精测试,结果显示为 105mg/100ml, 涉嫌危险驾驶。民警遂口头传唤沈某至亭林 派出所接受调查。目前,犯罪嫌疑人沈某因 涉嫌危险驾驶罪已被警方依法采取刑事强制 措施,并吊销驾驶证,5年内不得重新取得

工商银行上海市分行积极推进"梯管家" 资金监管模式试点运行

既有多层住宅加装电梯是提升居住品 质、改善市民群众出行的一项重要举措, 这项"民生工程"既要办成、更要办好。 近年来, 工商银行上海市分行坚持"以人 民为中心"的理念,积极践行"金融为民" 的服务思想, 围绕破解加梯全生命周期中 资金管理的难点和赌点, 主动出击, 联合 资金监管机构首创"梯管家"加梯资金管 理新模式,并成功在黄浦区落地试点运

加梯后的维保和管理一直是电梯加装 后的痛点,尤其是电梯加装后居民筹集的 管理经费,由谁管、怎样管、如何监督等 等问题逐渐凸显。七旬老人鲁水平是黄浦 区蒙自西路72弄6号楼的楼组长,看着楼 里90多岁老邻居成为"悬空老人",他主 动参与楼栋加梯工作,并被居民们选为楼 栋加梯代表。"大家选了三位代表,一位 负责出身份证,另一位负责保管银行卡, 第三位负责保管银行卡密码, 共同管理加

梯资金共管账户。"鲁水平说,三位代表 都到场,才能从共管账户取款。 "原本以 为加梯成功,我们就可以注销银行账户, 没想到还要保管这笔电梯管理经费。"更 让人头疼的是,鲁水平每个月都要跑银行 取钱、付电费。每月中旬,他都会收到一 张电梯电费账单,再约两位代表一起去银 行窗口取电费,最后一起去邮政营业厅付 电费。今年1月份,因为电费逾期未交, 他们又多跑一趟电力公司营业厅。 "我们 三位老人年龄加起来200多岁了,每个月 为交电费要跑银行、跑缴费窗口,费事又

专业的工作交由专业机构来做。 决鲁水平面临的这个问题, 工商银行上海 市分行与资金监管机构联合设计并搭建了 集收缴、监管、支付、通知的全流程资金 监管平台,以资金安全、使用便捷为出发 点,精准切中和解决当前加梯过程中资金 管理上的乱象及诸多问题。区别于由楼栋 居民开立三人共管账户模式, 此次推出的 "梯管家"新模式引入了专业资金监管机 构, 能够有效规避电梯管理中互不信任, 资金筹集难、使用不便捷、管理责任推诿 等问题,更可以最大程度地保障加梯管理 经费的资金安全,真正做到"居民放心、 代表省心、物业安心"。在账户管理方面, 加梯代表也不需要以个人名义或者三人联 名的方式开立个人账户管理资金,依靠工 商银行的账户分账体系,加梯代表以集体 加梯所有权人的名义前往各区房地产交易 中心, 以楼栋为单位建立资金监管机构名 下的加梯托管账户, 由资金监管机构统一 集中管理和监管, 让加梯居民从此彻底摆 脱管钱的琐事。

此外,针对付电费这一资金使用频繁 的支付场景, 工商银行也与电力公司达成 了深度合作,纳入"梯管家"模式的楼栋, 由工商银行和资金监管机构全权负责委托 代扣业务的办理,让加梯代表"少跑腿、

"有了专业机构的监管,阿拉省力又 放心哦!"鲁水平说道,"我们年纪大了, 经常跑银行去办理资金业务,费事也费力, 如今有了专业机构和银行一同管理,我们 省心很多, 只要发挥监督作用就可以了。 "而且,当托管账户余额发生变化时,工商 银行会通过发送手机短信的方式及时告知 所有加梯所有权人。每一笔的费用,都将 有据可查。

"梯管家"的成功落地,是工商银行 '履行大行担当、助力城市更新、服务 民生实际"中的创新探索和使命担当。接 工商银行上海市分行将密切跟进全 市老旧小区加装电梯进程,在各区开展模 式推广的过程中发现百姓痛点、 诉求,不断优化监管平台、提升综合服务 水平, 切实保障加装的电梯能用、好用、 一直用,共同促进本市加装电梯工程规范 化、标准化的发展。